
ОЦІНКА СИТУАЦІЇ
З ДОТРИМАННЯМ ПРАВ ЛЮДИНИ

ОЦІНКА ЗМІН В ЗАБЕЗПЕЧЕННІ В УКРАЇНІ ПРАВ ЛЮДИНИ
І ОСНОВОПОЛОЖНИХ СВОБОД ЗА ЧАС,ЩО МИНУВ ПІСЛЯ ЄВРОМАЙДАНУ (%)

ОЦІНКА СИТУАЦІЇ З ДОТРИМАННЯМ РІЗНИХ ПРАВ В УКРАЇНІ
Середня оцінка за п’ятибальною шкалою, де «1» означає, що права дуже погано дотримуються, а «5» — дуже добре

БАЗОВІ ПРАВА ОСОБИСТОСТІ
право на життя, особисту свободу, свободу слова
і переконань, свободу пересування, право
на таємницю листування, недоторканість особи,
доступ до інформації, право на справедливий суд,
свобода совісті та релігій тощо

ПОЛІТИЧНІ ПРАВА
право обирати владу та бути обраним, створювати
політичні партії та громадські об’єднання, свобода
мирних зібрань тощо

СОЦІАЛЬНІ ТА ЕКОНОМІЧНІ ПРАВА
право на працю, достатній життєвий рівень, соціальний
захист, право на охорону здоров‘я, право на ведення
власного бізнесу тощо

КУЛЬТУРНІ ПРАВА
право на отримання освіти, на задоволення своїх
культурних потреб, в тому числі на своїй рідній мові та ін.

ЕКОЛОГІЧНІ ПРАВА
право на здорове навколишнє середовище, право
контролювати стан довкілля тощо
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Загальнонаціональне соціологічне дослідження “Права людини в Україні” було проведене з 22 жовтня по 6 листопада 
2016 року Фондом “Демократичні ініціативи” імені Ілька Кучеріва та фірмою “Юкрейніан соціолоджі сервіс”
на замовлення Програми розвитку ООН в Україні та у співпраці з Центром інформації про права людини і Офісом 
Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини. Усього було опитано 2002 респонденти на всій території 
України, крім окупованої частини Донбасу і Криму. Похибка  не перевищує 2,2%.
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ЗАГАЛОМ

3.9

35.2

22.5

28.4

9.9

%

СИТУАЦІЯ
ЗМІНИЛАСЯ НА КРАЩЕ

СИТУАЦІЯ  ЗМІНИЛАСЯ
НА ГІРШЕ 

З ОДНИМИ ПРАВАМИ СИТУАЦІЯ
СТАЛА КРАЩОЮ, З ІНШИМИ - ГІРШОЮ

ПРАКТИЧНО НІЧОГО
НЕ ЗМІНИЛОСЯ

ВАЖКО
СКАЗАТИ
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ЩО Є НАЙБІЛЬШ ЦІННИМ
ДЛЯ УКРАЇНЦІВ

ТОП 10 НАЙВАЖЛИВІШИХ ПРАВ ЛЮДИНИ (%)

НАЙБІЛЬШ ЧАСТО ЗГАДУВАНІ ОСОБИСТІСНО ВАЖЛИВІ ПРАВА %
(РЕГІОНАЛЬНИЙ РОЗРІЗ)

ЗАХІД ЦЕНТР ПІВДЕНЬ СХІД ДОНБАС

СВОБОДА ЧИ ДОСТАТОК?

Загальнонаціональне соціологічне дослідження “Права людини в Україні” було проведене з 22 жовтня по 6 листопада 
2016 року Фондом “Демократичні ініціативи” імені Ілька Кучеріва та фірмою “Юкрейніан соціолоджі сервіс”
на замовлення Програми розвитку ООН в Україні та у співпраці з Центром інформації про права людини і Офісом 
Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини. Усього було опитано 2002 респонденти на всій території 
України, крім окупованої частини Донбасу і Криму. Похибка  не перевищує 2,2%.

30.3%

Право на життя

Право на соціальне забезпечення

Право на житло

Право на освіту

Право на справедливий суд

Право на працю і право на справедливі
й сприятливі умови праці

Право на свободу та особисту недоторканність
(право на захист від свавільного затримання чи арешту)

Право на достатній життєвий рівень для себе і своєї сім'ї

Свобода думки, совісті і релігії

Право самому розпоряджатися власною долею
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Звичайно, важливими є, і свобода і достаток, при цьому в 
обмін на власний добробут я готовий поступитися державі 
часткою своїх прав та громадянських свобод

34.3%

Звичайно, важливими є і свобода і достаток, при цьому заради 
особистої свободи та гарантій дотримання всіх громадянських 

прав я готовий терпіти певні матеріальні труднощі

Важко сказати

Право на життя
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Право на соціальне
забезпечення

Право на
справедливий суд

Право на
справедливий суд

Свобода думки,
совісті і релігії

Право на освіту

Право на освіту Право на освіту

Право на соціальне
забезпечення

Право на соціальне
забезпечення

Право на соціальне
забезпечення Право на житло

Право на житло

Право на житло
Право на свободу та
особисту недоторканність Право на житло

Заборона рабства
і торгівлі людьми

Право на житло

Право на працю і право
на справедливі умови праці

Право на працю і право
на справедливі умови праці

Право на працю і право
на справедливі умови праці

Право на життя Право на життя Право на життя Право на життя



CЕРЕДНЯ ОСВІТА

ДО 30 РОКІВ

30-54 РОКИ

55 РОКІВ І СТАРШІ

ВИЩА ОСВІТА

ТАК, І У БІЛЬШОСТІ ВИПАДКІВ МЕНІ ЦЕ ВДАВАЛОСЯ ТАК, АЛЕ У БІЛЬШОСТІ ВИПАДКІВ МОЇ СПРОБИ БУЛИ МАРНИМИ НАВІТЬ НЕ НАМАГАВСЯ

ЧИ ЗАХИЩАЮТЬ
УКРАЇНЦІ СВОЇ ПРАВА

ЧИ БУВАЛИ СИТУАЦІЇ, КОЛИ ВАШІ ПРАВА
(АБО ПРАВА БЛИЗЬКИХ ВАМ ЛЮДЕЙ) БУЛИ ПОРУШЕНІ? (%)

ЧИ НАМАГАЛИСЯ ВИ ЗАХИЩАТИ СВОЇ ПРАВА У ВИПАДКУ ЇХ ПОРУШЕННЯ (%)*

ВІДМІННОСТІ У ВІКОВИХ ГРУПАХ (%)*

ВІДМІННОСТІ В ГРУПАХ З РІЗНОЮ ОСВІТОЮ (%)*

ВІДМІННОСТІ В ГРУПАХ З РІЗНИМ МАТЕРІАЛЬНИМ РІВНЕМ (%)*

Загальнонаціональне соціологічне дослідження “Права людини в Україні” було проведене з 22 жовтня по 6 листопада 
2016 року Фондом “Демократичні ініціативи” імені Ілька Кучеріва та фірмою “Юкрейніан соціолоджі сервіс”
на замовлення Програми розвитку ООН в Україні та у співпраці з Центром інформації про права людини і Офісом 
Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини. Усього було опитано 2002 респонденти на всій території 
України, крім окупованої частини Донбасу і Криму. Похибка  не перевищує 2,2%.

38.9%

14.5%

23.9%
Так, таке
іноді трапляється

8.2% Так, це
відбувається
постійно

Важко
сказати 

14.6%
Ні, такого не було 

Бувало, раз чи два 

27.1
58.4 %

14.5

ДО НИЖЧОГО
ЗА СЕРЕДНІЙ

Належність до майнового прошарку

ДО СЕРЕДНЬОГО

*Відсотки від тих осіб, чиї права порушувалися.

*Відсотки від тих осіб, чиї права порушувалися.

ДО НАЙНИЖЧОГО
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ЯК УКРАЇНЦІ
ЗАХИЩАЮТЬ СВОЇ ПРАВА

ТІЛЬКИ 41,6% УКРАЇНЦІВ НАМАГАЛИСЯ ЗАХИЩАТИ СВОЇ ПРАВА
У ВИПАДКУ ЇХ ПОРУШЕННЯ. ЯК ВОНИ ЦЕ РОБИЛИ?

ТОП-10 СПОСОБІВ, ЯК УКРАЇНЦІ НАМАГАЛИСЬ ЗАХИЩАТИ СВОЇ ПРАВА? (%)

ЗАХІД ЦЕНТР ПІВДЕНЬ СХІД

Загальнонаціональне соціологічне дослідження “Права людини в Україні” було проведене з 22 жовтня по 6 листопада 
2016 року Фондом “Демократичні ініціативи” імені Ілька Кучеріва та фірмою “Юкрейніан соціолоджі сервіс”
на замовлення Програми розвитку ООН в Україні та у співпраці з Центром інформації про права людини і Офісом 
Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини. Усього було опитано 2002 респонденти на всій території 
України, крім окупованої частини Донбасу і Криму. Похибка  не перевищує 2,2%.

Звернення до родичів, пошук потрібних знайомств

Звернення до суду

Звернення до поліції

Звернення до місцевих органів влади

Звернення у засоби масової інформації

Звернення до прокуратури

Власними діями, включаючи використання зброї, якщо необхідно

Вирішення питання за допомогою хабаря та інших подібних засобів

Звернення до депутата, обраного у окрузі (до Верховної чи місцевої Ради)

Звернення до окремих міністерств (Мін'юст, Міносвіти, МОЗ тощо)

55.1

29.9

15.9

10.3

9.3

25.9 

24.1

23.5

19.3

18.7

37.5

27.1

27.1

16.7

12.5

28.8

23.3

15.1

12.3

9.6

Звернення до суду

Звернення у засоби
масової інформації

Звернення до прокуратуриЗвернення до поліції

Звернення до суду

Власними діями, включаючи
використання зброї, якщо необхідно

Звернення до поліції

Звернення до місцевих
органів влади

Звернення до місцевих
органів влади

Звернення до місцевих
органів влади

Звернення до місцевих
органів влади

Звернення до прокуратури
Звернення до депутата Верховної
чи місцевої Ради, обраного у окрузі

Звернення до родичів, пошук
потрібних знайомств

Звернення до поліції Звернення до поліції

Звернення до родичів, пошук
потрібних знайомств

Звернення до родичів, пошук
потрібних знайомств Звернення до суду Звернення до суду

29.0

26.4

19.7

17.3

11.3

11.3

8.2

7.9

4.8

4.1

РЕГІОНАЛЬНИЙ РОЗРІЗ, %*
*Дані щодо Донбасу не наводяться внаслідок замалої кількості

респондентів, які відповідали на дане запитання.
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ЯКІ СПОСОБИ ЗАХИСТУ УКРАЇНЦІ
ВВАЖАЮТЬ ЕФЕКТИВНИМИ

УЯВЛЕННЯ ПРО ЕФЕКТИВНІ СПОСОБИ ЗАХИСТУ ПРАВ ЛЮДИНИ В УКРАЇНІ (%)
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) ЗАХІД ЦЕНТР ПІВДЕНЬ СХІД ДОНБАС

СТАВЛЕННЯ ДО ЗАКЛИКІВ САМОСТІЙНОГО ЗДІЙСНЕННЯ ПРАВОСУДДЯ
ЗВИЧАЙНИМИ ЛЮДЬМИ (САМОСУДУ) (%)

Загальнонаціональне соціологічне дослідження “Права людини в Україні” було проведене з 22 жовтня по 6 листопада 
2016 року Фондом “Демократичні ініціативи” імені Ілька Кучеріва та фірмою “Юкрейніан соціолоджі сервіс”
на замовлення Програми розвитку ООН в Україні та у співпраці з Центром інформації про права людини і Офісом 
Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини. Усього було опитано 2002 респонденти на всій території 
України, крім окупованої частини Донбасу і Криму. Похибка  не перевищує 2,2%.

Звернення у засоби
масової інформації

Звернення до суду

Звернення до родичів,
пошук потрібних знайомств

Звернення до міжнародних
організаційЗвернення до поліції

Звернення до родичів,
пошук потрібних знайомств

Звернення до міжнародних
організацій

Звернення до неурядових
правозахисних організацій

Звернення до
Уповноваженого Верховної
Ради з прав людини

Звернення до Європейського
суду з прав людини

Звернення до родичів,
пошук потрібних знайомств Звернення до суду

Звернення до суду

Звернення до Європейського
суду з прав людини

Звернення до міжнародних
організацій Звернення до суду Звернення до поліції

Звернення до
міжнародних організацій

Звернення до Європейського
суду з прав людини

Звернення до Європейського
суду з прав людини

Звернення у засоби
масової інформації

Звернення у засоби
масової інформації

Звернення у засоби
масової інформації

Звернення у засоби
масової інформації

Звернення до Європейського
суду з прав людини

28.7

24.6

21.1

20

13.4

26.8

15.9

15.5

14.1

13.1

31.2

26.1

17.9

16.7

12.4

29.9

25.5

14.7

13.5

13.2

30.6

21

16.9

16.1

15.3

ЦЕНТР
%

ПІВДЕНЬ
%

ДОНБАС
%

43.8
12.9

43.3

49.4
15.7

34.9

50.9
9.8

39.3

50.7
8.6

40.7

71

2.4

26.6

ВВАЖАЮ САМОСУД У БУДЬ-ЯКОМУ
РАЗІ НЕПРИПУСТИМИМ

ЗАГАЛОМ САМОСУД НЕПРИПУСТИМИЙ, АЛЕ
У ДЕЯКИХ ВИПАДКАХ МОЖЕ БУТИ ВИПРАВДАНИМ

ВВАЖАЮ, ЩО У НАШИХ УМОВАХ САМОСУД
- ЦЕ ЄДИНИЙ СПОСІБ ПОКАРАТИ ЗЛОЧИНЦІВ

Звернення у засоби масової інформації

Звернення до Європейського суду з прав людини

Насправді взагалі немає способів захистити свої права

Звернення до родичів, пошук потрібних знайомств

Звернення до суду

Звернення до поліції

Звернення до міжнародних організацій

Звернення до прокуратури

Вирішення питання за допомогою хабаря
та інших подібних засобів

Власними діями, включаючи використання зброї,
якщо необхідно

Важко відповісти

ЗАХІД
%

СХІД
%

В ЦІЛОМУ
ПО КРАЇНІ

%

49.7
12

38.3

14.9

27.8

19.3

18.5

16.3

16.2

14.0

12.7

8.4

7.9

7.4



ВПЛИВ КОНФЛІКТУ НА СПРИЙНЯТТЯ,
ТЕРПИМІСТЬ ТА ЦІННОСТІ

СТАВЛЕННЯ ДО ВИПРАВДАННЯ ЗЛОЧИНІВ, ВЧИНЕНИХ ПІД ЧАС БОЙОВИХ ДІЙ
УКРАЇНСЬКИМИ ВІЙСЬКОВИМИ ТА УЧАСНИКАМИ ДОБРОВОЛЬЧИХ БАТАЛЬЙОНІВ (%)

СТАВЛЕННЯ ДО ЗАСТОСУВАННЯ ТОРТУР (КАТУВАНЬ)
ДО ВОРОГІВ ПІД ЧАС БОЙОВИХ ДІЙ? (%)

Можливо було відмічати декілька
варіантів відповідей водночас

Загальнонаціональне соціологічне дослідження “Права людини в Україні” було проведене з 22 жовтня по 6 листопада 
2016 року Фондом “Демократичні ініціативи” імені Ілька Кучеріва та фірмою “Юкрейніан соціолоджі сервіс”
на замовлення Програми розвитку ООН в Україні та у співпраці з Центром інформації про права людини і Офісом 
Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини. Усього було опитано 2002 респонденти на всій території 
України, крім окупованої частини Донбасу і Криму. Похибка  не перевищує 2,2%.

ВИПРАВДАТИ ОДНОЗНАЧНО НЕ МОЖНА,
ЗАКОН Є ЗАКОН, І ЗЛОЧИН МАЄ БУТИ
ПОКАРАНИЙ ЗА УСІЄЮ СУВОРІСТЮ ЗАКОНУ

ЗАГАЛОМ ВИПРАВДАТИ НЕ МОЖНА, АЛЕ
ОСОБЛИВІ ОБСТАВИНИ ВІЙНИ МАЮТЬ
СЛУГУВАТИ ПОМ'ЯКШУВАЛЬНИМ ЧИННИКОМ
ПРИ ЗАСТОСУВАННІ ЗАКОНУ 

ЯКЩО НЕ БУЛО СЕРЙОЗНИХ НАСЛІДКІВ
(СМЕРТЬ, КАЛІЦТВО), ТО ДО ЗЛОЧИНІВ
ПІД ЧАС БОЙОВИХ ДІЙ СЛІД СТАВИТИСЯ
З РОЗУМІННЯМ

ВІЙНА Є ВІЙНА, ТАМ
ВСЕ МОЖЕ БУТИ 

ВАЖКО
СКАЗАТИ

НІ, ЦЬОГО НЕ ДОЗВОЛЯЄ ЗАКОН НІ, ЦЕ СУПЕРЕЧИТЬ ПРИНЦИПАМ
ГУМАНІЗМУ

ТАК, МЕТА ВИПРАВДОВУЄ ЗАСОБИ -  ЯКЩО
ТРЕБА ДОБИТИСЯ НЕОБХІДНИХ ВІДОМОСТЕЙ

ТАК, БО ЦЕ АДЕКВАТНА ВІДПОВІДЬ
НА ТАКІ Ж ДІЇ ВОРОГА 

ВАЖКО
СКАЗАТИ

ЦЕНТР
%

ПІВДЕНЬ
%

ДОНБАС
%

ЗАХІД
%

СХІД
%

В ЦІЛОМУ
ПО КРАЇНІ

%

ЦЕНТР ПІВДЕНЬ ДОНБАС

17.4

10.6 37.3
6.7

28
7.7

6.4

47.8

8.2

22.6

12.7

15.7

46.1

4.2

21.3

11.3

9.8

47.7

8.4

22.8

0.8
2.4

83.1

6.4

7.37.7
6.4

55.1
8.2

22.6

ЗАХІД СХІД В ЦІЛОМУ
ПО КРАЇНІ

37.5   34   13.1   7.5   10.1 36.3  45.7   7.1     9    12.1 44.4  36.3  6.8    3.8   10.3 43.1  43.1   5.9   5.6   11.3 72.6  23.4   2.4   1.6    9.7 41.2  39.6   8.1   6.8    11



ЧИ АКТУАЛЬНА ДЛЯ УКРАЇНИ
ПРОБЛЕМАТИКА ДИСКРИМІНАЦІЇ

ОЦІНКА СЕРЙОЗНОСТІ ПРОБЛЕМИ ДИСКРИМІНАЦІЇ
В УКРАЇНСЬКОМУ СУСПІЛЬСТВІ (%)

Загальнонаціональне соціологічне дослідження “Права людини в Україні” було проведене з 22 жовтня по 6 листопада 
2016 року Фондом “Демократичні ініціативи” імені Ілька Кучеріва та фірмою “Юкрейніан соціолоджі сервіс”
на замовлення Програми розвитку ООН в Україні та у співпраці з Центром інформації про права людини і Офісом 
Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини. Усього було опитано 2002 респонденти на всій території 
України, крім окупованої частини Донбасу і Криму. Похибка  не перевищує 2,2%.

ЦЕНТР
%

ПІВДЕНЬ
%

ДОНБАС
%

ЗАХІД
%

СХІД
%

В ЦІЛОМУ
ПО КРАЇНІ

%

43.7

30.2

7.6
18.5

47.6

20.2

14.2
18

43.9

25.7

14.8
15.6

45.2

4.8

21
29

45.3

26.4

14.5 13.8

41.727.4

19.5 11.4

ПРОБЛЕМА ДУЖЕ СЕРЙОЗНА ПРОБЛЕМА ЗАГАЛОМ СЕРЙОЗНА, АЛЕ Є БІЛЬШ ВАЖЛИВІ ПРОБЛЕМИ

% ВІД ВСІХ ОПИТАНИХ % ВІД ТИХ, ХТО ОСОБИСТО СТИКАВСЯ
З ВИПАДКАМИ ДИСКРИМІНАЦІЇ

ЦЕ ВЗАГАЛІ НЕ ПРОБЛЕМА ВАЖКО
СКАЗАТИ

37.4

32.7

24.4

21.6

20.4

20.3

19.9

14.8

12.2

11.8

7.3

5.8

4.4

0.6

12.8

13.7

57.4

48.8

34.0

26.5

32.3

31.5

28.7

19

16.5

14.5

9.7

7.2

5.8

1

0.2

2.5

ОЦІНКА ОЗНАК, ЗА ЯКИМИ НАЙЧАСТІШЕ
ДИСКРИМІНУЮТЬ ЛЮДЕЙ В УКРАЇНІ (%)*

Вік

Інвалідність

Майновий стан

Сексуальна орієнтація

Стать

Стан здоров'я

Політичні погляди

Етнічне походження (національність)

Релігійні погляди

Статус вимушених переселенців

Місце проживання

Громадянство

Сімейний стан

Інше

Насправді в Україні нікого не дискримінують

Важко сказати



БЕЗУМОВНО ПОВИННІ БУТИ ОБМЕЖЕНІ ЗА ПЕВНИХ ОБСТАВИН МОЖУТЬ БУТИ ДЕЩО ОБМЕЖЕНІ НІ, ОБМЕЖУВАТИ ПРАВА ЦІЄЇ ГРУПИ НЕ МОЖНА ВАЖКО
СКАЗАТИ

67.3%

НАСКІЛЬКИ ТОЛЕРАНТНИМ
Є УКРАЇНСЬКЕ СУСПІЛЬСТВО

СТАВЛЕННЯ ДО МОЖЛИВОСТІ ОБМЕЖЕННЯ ПРАВ ПЕВНИХ ГРУП

ЧИ МОЖНА ТРИМАТИ ЗАСУДЖЕНИХ У ПОГАНИХ УМОВАХ У ТЮРМАХ?

Загальнонаціональне соціологічне дослідження “Права людини в Україні” було проведене з 22 жовтня по 6 листопада 
2016 року Фондом “Демократичні ініціативи” імені Ілька Кучеріва та фірмою “Юкрейніан соціолоджі сервіс”
на замовлення Програми розвитку ООН в Україні та у співпраці з Центром інформації про права людини і Офісом 
Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини. Усього було опитано 2002 респонденти на всій території 
України, крім окупованої частини Донбасу і Криму. Похибка  не перевищує 2,2%.

17.0%
Важко сказати 15.8%

Ні, саме обмеження волі вже є покаранням, а 
умови тримання повинні бути нормальними 

Так, злочинці не заслуговують
на гарні умови тримання 

НАРКОЗАЛЕЖНІ 

ЛЮДИ   З   ПЕВНИМИ 
ПОЛІТИЧНИМИ   ПОГЛЯДАМИ  

(наприклад, підтримують   російську   збройну   агресію)

ПЕРЕСЕЛЕНЦІ З
ОКУПОВАНОГО ДОНБАСУ

ЛГБТ РОМИ

26.2

39.8

7.8

26.1

18.9

27.3

12.5

41.3

19.3

30.2

11.5

39.1

11.2

36.4

10.5

42

3.5

17

6.4

73.1

% % %


